
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 1 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  12  กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
3.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ   พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
9.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
17.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
18.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
20.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
21.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
22.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
23.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
2.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายวีระศักดิ ์ ศรีโสภา   ตําแหนง  รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  นายเฉลมิพล  ศรีตลูย   ตําแหนง  ปลดัอําเภอ 
3.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
4.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
5.  นายจงกลรัตน ดอนโอฬาร  ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
6.  นายปยะพงษ  ไชยศิวามงคล  ตําแหนง  ทีป่รึกษานายก อบจ.กส. 
7.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางสาววิภาว ี บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
10.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
11.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
12.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
13.  นางทุเรียน   ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
14.  นายชยัศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
15.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
16.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
17.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
18.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
19.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
20. นายเทพนิมติร     บรรณสาร  ตําแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
22.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
23.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
24.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
25. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
26.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
27.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบยีนทรัพยสินและพัฒนารายได 
28.  ดร.ธนกร  เชื้อจํารูญ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
29.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
30.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
31.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
32.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
33.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
34.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
35.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
36.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
38.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 



 ś

39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
40.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
43.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
44.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
45.  นายอนุชติ  เมืองโคตร  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผูเขารวมประชุมทีเ่คารพทุกทาน ขณะน้ี

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว 
ลําดบัตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชญิทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จุดธูปเทยีนบูชาพระรัตนตรัย ขึ้นสูบัลลังกและ
ดําเนินการตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชญิคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 1 ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

    ขอเชญิทานเลขานุการสภาไดอานประกาศการประชุมสภาครับ เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภา 

   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป            
พ.ศ. 2562   ตามที่สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติใหความ
เห็นชอบกําหนดสมัยการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจําป  2562  ในคราว
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมยัวิสามัญ สมัยที ่2 คร้ังที ่1  
ประจําป  2561  เมื่อวันที่  16  ตลุาคม  2561  โดยกําหนดระยะเวลาและวัน
เร่ิมตนสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที ่1  
ประจําป  2562  เปนวันอังคารที ่12  กุมภาพันธ  2562 น้ัน 
อาศยัอํานาจตามความในมาตรา  22  และมาตรา  24  แหงระราชบัญญตัิ
องคการบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ. 2540  แกไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบบัที ่4)  พ.ศ. 
2552  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ สมยัที ่1  ประจําป  2562   
ทั้งนีต้ั้งแตวันอังคารที่ 12  กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30 น.  เปนตนไป ณ 
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกําหนด  45  วัน  ถึงวันที ่  
28  มีนาคม  2562  โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห ถาวันอังคารใดตรงกับ
วันหยดุราชการใหเลื่อนเปนวันถดัไป โดยประชุมคร้ังที ่1  ในวันอังคารที ่12  
กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30 น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
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จังหวัดกาฬสินธุ  และขอเชญิชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ สมยัที ่1 ประจําป  2562  ดวย 
จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ  ณ วันที ่4  กุมภาพันธ  พ.ศ. 2562  
นายเสนีย  เอกบตุร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

 
ประธานสภาฯ ครับ  เน่ืองจากในวันน้ีทานผูวาราชการจังหวดัตดิภารกิจ                          

ทานไดมอบหมายใหทานวีระศักดิ ์ ศรีโสภา   รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ                    
เปนตัวแทนใหเกียรตมิารวมในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  2562  ในโอกาสน้ี                                   

                            ขอเรียนเชญิทานวีระศักดิ ์ ศรีโสภา   รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  
    ใหเกียรติ  กลาวพบปะสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                   
    คณะผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมครับ  ขอเรียนเชิญครับ   
       
นายวีระศักดิ์  ศรโีสภา 
รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทีเ่คารพ    

เรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรองนายก ทานรอง
ประธานสภา ทานสมาชกิผูทรงเกียรตแิละก็ทานปลดั ทานรองปลดั ทานหัวหนา
สวนราชการทุกทาน กอนอ่ืนตองกราบเรียนเหมือนทานประธานไดกลาวไวนะ
ครับวาทานผูวาราชการจังหวัด ก็มอบใหผมนายวีระศักดิ์  ศรีโสภา รองผูวา
ราชการจังหวัด ไดมารวมเปดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ก็เร่ืองทีห่น่ึงก็นําเรียนครับ เร่ืองที่สองขออภยัทีม่าชานะครับ จริง ๆ แลวทราบวา
ทานนัดประชุมตัง้แตบายโมง ผมมาชาไปนิดหน่ึงเพราะวาเสร็จจากการประชุม
ของโยธาธิการจังหวัดแลว และที่หองมหีัวหนาสวนราชการมาพบอยูหลายทาน 
ทานผูวาราชการจังหวัดทานก็เรียกไปปรึกษาหารืองานก็หลายเร่ืองก็เลยมาชา  
นะครับ ครับกอนอื่นกต็องขอขอบคุณทีท่าน ดวยความเคารพครับผมกับองคการ
บริหารสวนจังหวัด นาจะเปนหนอเน้ือที่ใกลกันคอนขางใกลชดิครับ ผมเรียนกับ
ทานอยางน้ีครับวาผมดแูลววาระทานไมเยอะ เร่ืองทีเ่ลาใหทานฟงทานจะไดรับฟง
ประวัติศาสตร ขององคการบริหารสวนจังหวัด ผมเปนขาราชการเมื่อตอนบรรจุ
เปนปลดัอําเภอ เม่ือป 2528 แลวก็ยายไปเปนขาราชการองคกรปกครองใน
สวนกลางนะครับ ป พ.ศ. 2534 เมื่อยายเขาไปผมไดมีโอกาสไปอยูในสวนราชการ
จังหวัดและสวนตําบล ถาเพ่ือนขาราชการทีเ่ปนอยูของสมัยกอนสวนจังหวดัทาน
จะทราบดีวากองน้ีมีหนาที่อะไรบาง เปนกองที่รับผดิชอบขององคการบริหารสวน
จังหวัด ครบถวนเปนกองเดยีวนะครับในกรมการปกครอง ในสมัยอดีต องคกร
ปกครองสวนทองถิ่น หนวยราชการสวนทองถิ่นสมยักอนเขาจะเรียกอยางนั้น จะ
มีแคเพียงสขุาภบิาล เทศบาลและก็องคการบริหารสวนจังหวัด มีเมืองพัทยา และ
ก็ กทม. อยูทหีลัง องคการบริหารสวนจังหวดัสมัยกอน ภายใตการบริหารงานของ
พระราชบัญญตั ิระเบยีบบริหารราชการสวนจังหวัด พ.ศ. 2498 ของทานที่อยูตรง
นั้นและกผ็มไดมีโอกาสเขาไปอยู กองนี้จะทําหนาทีส่มบูรณหมดในเร่ืองของการ
ดแูลทองถิ่นนะครับ เราจะมีกรมการปกครองทีด่แูลอยู เราจะมีกองทีด่แูลเทศบาล
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สุขา อยูกองหน่ึง มีกองทีด่แูลดานการคลังนะครับ คลังของทองถิ่น เพราะของ
เทศบาลสขุา และเมืองพัทยาอยูกองหน่ึงจะมีกองสวนราชการและตําบลน้ันที่
องคกรปกครองสวนทองถิ่น ที่เรียกวาองคการบริหารงานสวนจังหวัดอยูกองเดยีว
ทั้งนั้น ทั้งหมด เร่ิมจากอะไรบาง ก็เร่ิมตั้งแตยกราง กฎหมาย ระเบียบ การ
ประชุมสภา อะไรตาง ๆ มาก มายของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ตาม พรบ. 2498 ก็มองอยางน้ันเขาดแูลในเร่ืองของกฎหมาย สวนทีส่องก็จะดูใน
เร่ืองของการเงินการคลัง ของทางองคการบริหารสวนจังหวดัทัง้หมด ในอดตีกเ็มื่อ
ป พ.ศ. 2498 ก็ใชระเบยีบตาง ๆ ในสมัยอดตี ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกอง
นี้จะมีความใกลชดิกันเพราะวาอยางนอยทุกสิ้นปงบประมาณ ทานตองถือเอกสาร
ที่เรียกวาขอบัญญัตขิองทานนะครับ เกือบจะทุกจังหวัดเขาไปกันเงินเราจะไม
เรียกวาเบิกเหลื่อมปครับเราเรียกวาทางภาษาทางองคการบริหารสวนจังหวัด ทาง 
ผอ.กองคลงั ทานจะทราบดี ทานมีสามสวนมีสวนเลขา มีสวนโยธา มีสวนคลงั ผม
ยายจากปลดัอําเภอไปทํางานอยูที่น้ัน อยางทีผ่มรับผิดชอบ ไดตรวจขอบัญญตัิ
ของทานสมัยกอนขอบัญญตัิจะตองไปใหทางกระทรวงมหาดไทยตรวจสอบ ให
ตรวจในสวนที่จะอนุมัติหรืออนุญาตนะครับ จะคลาย ๆ ในสวนของการแนะนํา 
ผมเองมีหนาที่ในการตรวจขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัด ในสวนนั้นเรามี
แค 75 จังหวดั และกรุงเทพมหานคร ป 2536 จัดตั้งขึ้นมา 3 จังหวดั กมี็จังหวดั
สระแกว หนองบัวลําภ ูและอีกจังหวัดผมไมแนใจวาจังหวัดอะไร ในป 2536 ของ
ขอบัญญตัิอยูประมาณ 3 ป มันก็จะมีความผูกพันกับองคการบริหารสวนจังหวัด 
และก็ตอมาอีกสามป ตั้งแตป 37 และ ป 35 เปนตนมา ก็มาอยูในตําแหนงในสวน
ของหัวหนางาน รับผดิชอบทั่ว ๆ ไป ไมวาจะเปนระเบียบเร่ืองการเดินทาง
ระเบียบคาเชาบาน ระเบยีบอะไรตาง ๆ สวนนี้ก็จะมาใกลชดิ ก็มีหนาทีด่แูลกอง
เงินทุนสะสม ขององคการบริหารสวนจังหวดันะครับ ก็จะทาํ เร่ิมตั้งแต ขอบญัญัติ 
สวนที่สองก็จะมาดแูลในเร่ืองของการจัดสรร ก็จะมาดเูร่ืองกองเงินทุนสะสมของ
ทาน สวนหน่ึงก็เปนหนาที่ทีเ่ก่ียวของ ขอบคุณทานผูวาราชการจังหวัดที่ไดมอบ 
ใหมาเปนตัวแทนการประชุมสภากับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในคร้ังนี้ 
ก็ไดมีโอกาสไดกลบัมาอยู ในถิ่นที่จะเรียกวาที่ผมไดอยูภายใตองคการบริหารสวน
จังหวัด และก็มคีวามผกูพันกบัพ่ี ๆ ที่เปนขาราชการ สมัยน้ันเกือบจะหลายทาน
นะครับ ตอนน้ันก็เรียกวาทานเลขาบาง หัวหนาสวนการคลังบาง ชื่อหัวหนาสวน
โยธาบาง สรางความคุนเคยอันน้ีกข็ออนุญาตกราบเรียน และเรียนกับทานวา
หลาย ๆ สวน ที่เกีย่วของกับ พรบ. พ.ศ. 2540 คร้ังหน่ึงขออนุญาตเรียกวาเปน
ประวัติศาสตร สมยักอนของสภาของทานจะเรียกวาไมไดเลอืกผูบริหาร ของทาน
ในรูปแบบขององคการบริหารสวนจังหวดั อยูเดิมจะมีทานผูวาราชการจังหวัด 
หัวหนาฝายบริหาร จะมีทานปลดัมีหนาทีเ่ปนหัวหนาองคการบริหารสวนจังหวัด
และมีหัวหนาสวนทัง้สามสวนทําหนาทีท่ีบ่ริหารงานในสวนของทาน ในสวน
อําเภอก็จะมีนายอําเภอ ดแูล อันน้ีก็เปนเร่ืองของประวัติศาสตร สวนหนึ่ง สวนที่
สองที่มีสวนที่เก่ียวของก็คอื ในชวงน้ันกอนที่จะมาเปน พรบ. 2540 เราใชระบบ
รัฐสภา ทานผูวาเปน แลวก็เปลีย่นมาในชวงแรกจะเปนการเลือกทานประธานสภา 
แลวสมยักอนน้ันจริง ๆ ตัวระเบียบที่มีความสําคญักับสภาทกุทองถิ่นกค็ือระเบียบ
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วิธีการงบประมาณใชไหมครับ ระเบยีบวิธีการสมยักอนบอกวาถาไมรับหลักการ
ขอบัญญตัหิรือเทศบาลญัตตงิบประมาณ นั้นหมายความวาตําแหนงของผูบริหาร
จะตองพนจากตําแหนงเพียงแตวามันมคีวามบริหารอยูในสภาอันเล็กนอยได
พิจารณางบประมาณก็ไดมีการเปลีย่นแปลงระบบรัฐสภา เปลีย่นระบบการ
เลือกตัง้ ผูบริหารโดยตรงเร่ิมเปลีย่นผูบริหารโดยตรงก็เร่ิมตัง้แตของเทศบาลมา
กอน เพราะทางเทศบาลเองป พ.ศ. 2496 มาเปนระบบคลาย ๆ กัน ของเทศบาล
จะเปนนายกเทศมนตรี สมัยกอนก็มสีวนจังหวัดนะครับ และไดพัฒนามาเปน
ระดับสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบลป พ.ศ. 2537  กค็ือวาในสมัยกอน
สวนอําเภอจะมีหนาที่ในการชวยองคการบริหารสวนจังหวัด ไมทราบวาเราเร่ือง
ประวัติศาสตรมากเกินไป ทานรองมาเลาเร่ืองอะไรเปนเกียรติในการประชุม
เทาน้ันนะครับ ก็ขออนุญาตเลาใหฟงวากอนที่จะเปนการเลอืกตัง้ทานนายกผมเอง
เปนผูชวยหัวหนากลุมกฎหมายของ พรบ. อบจ. เรียกงาย ๆ พรบ. อบจ. เลาให
ฟงวาเปนความลับเล็ก ๆ ตอนน้ันยคุกระแสของปน้ัน เขาบอกวายังไมใหมีการ
เลือกนายก โดยตรงหรือผูบริหารโดยตรง ผมก็เปนคนหน่ึงทีผู่บังคบับญัชาใหเขยีน
เร่ืองพิจารณาวาเหตผุลของการที่ไมใหมีทานนายกโดยตรงเพราะวาตอนน้ันจะใช
ระบบรัฐสภาหมด ทางรัฐสภาก็ไมไดเลือกแบบน้ีพอสักเวลาสักระยะหน่ึง สองป
ถดัมา เชิงบริหารของทางราชการบริหารบานเมอืงไปก็ไดมีการเลือกโดยตรงจาก
เทศบาลกอนสวนของ อบจ. ก็เร่ิมยกรางระเบยีบกฎหมาย สองปแรกก็บอกวายงั 
ยังไมใหนะครับ ทํายังไงถึงจะไดทําใหเลือกตัง้ทานนายกโดยตรง แตอกีสองป
ตอมาบานเมืองเปลี่ยนแปลงไป ทีน้ีการดแูลพ่ีนองประชาชนตองเขยีนใหทานวา
ตองเลือกทานนายกโดยตรง ไดมีโอกาสไดยกรางไวสวนหน่ึง และยกรางเสร็จก็ให
ปรับปรุงกระทรวงทะบวงกรม ก็มกีารแยกกรมการปกครองออก มาเปนกรม
สงเสริมการปกครองทองถิ่น นะครับในป พ.ศ. 2545  และชวงที่แยกมาปุบทีแ่ยก
จาก ผมไมไดจบคณะนิตศิาสตร ผมจบคณะรัฐศาสตร ก็ไมสามารถไปอยูในกลุม
ของกองกฎหมายไดรางกฎหมายที่ผมยกไวในป 2540 เลอืกตั้งนายกโดยตรงตอง
สงมอบภารกิจตรงนี้ไป แตวาเพียงแตยกรางไวเล็ก ๆ ครับยงัไมได ฉบบัสมบูรณ  
ก็สงใหหัวหนากลุมตอมาก็ไดทําหนาทีแ่ทนอันนีข้ออนุญาตเลาใหฟงดวยความ
เคารพในสวนของประวัติศาสตรสวนหนึ่ง ก็สิ่งที่มีความผกูพันกับทานก็คือวาใน
สวนทีต่รวจขอบัญญัติจังหวัดก็เปนปลดัอําเภอถาสมัยน้ันคงเรียกเณรนอยครับ  
ไปตรวจผูอาวุโสคงไมงายครับ แลวแจงมายงัผูวาราชการจังหวัด ตอนน้ันทาน  
ผูวาราชการจังหวัดเปนผูบริหาร ขององคการบริหารสวนจังหวัด อันน้ันก็ 
คอนขางที่จะมีความลําบากใจ แตก็เรียนกับทานวาในการทีเ่ราทําระเบียบ
กฎหมายตางๆ เรียนดวยความเคารพวาจะทําใหพ่ีนองขาราชการ เพื่อนพี่นอง 
ของขาราชการทองถิ่นทัง้หมดมีความไมลําบากใจ นะครับเรียนดวยความเคารพ
เพราะวาเราเองพยามที่จะตรวจเพ่ือใหสอดคลองกับระเบยีบกฎหมาย มากที่สดุ
เพราะฉะน้ันถาเราตรวจแลว ทางองคการบริหารสวนตาง ๆ ไดมีการปรับปรุงไดมี
การแกไขนะครับ ก็จะไมถูกทาง สตง. ไดทกัทวงเทาไหร ตรงน้ีก็ขอนําเรียนให
ทราบวาเปนเร่ืองที่มีความผกูพันและก็เปนเร่ืองทีด่ีพอสมควร นะครับในสวนถดั
มาก็เปนเร่ืองทีย่งัไมมีองคการบริหารสวนตําบล อบต. ก็มาแยกจากสวนน้ี สวน
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แยกผมก็มีสวนเกีย่วของ ทําไม อบต. ถึงมเียอะอยางทุกวันน้ี โดยทแีรกองคการ
บริหารสวนตําบล สภาตําบล กฎหมายบอกไดเพียงวาสภาตาํบลมีรายไดสามป  
ตอการถึงจะยกเปนองคการบริหารสวนตําบลเพราะฉะน้ันในชวงแรก ฝากจาก
สวนสภาตําบลที่มเีปนนิติบคุคลแลวสามารถ ลงนามไดอะไรตาง ๆ นา ๆ ก็
พัฒนาการมาเปนองคการบริหารสวนตําบล โดยเงินรายไดสวนหน่ึง ก็เกิดจาก
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยทีมี่การแบงจัดสรรเงินทาง อบจ. ทางสภาตําบล อกี
สองปถดัมาเลย มีสภาตําบลยกฐานะเปนองคการบริหารสวนตําบลทั่วประเทศนะ
ครับ อันน้ีเปนสวนหนึง่ทีเ่ราใหฟงเพียงแตวารายละเอยีดมีมากกวานี้ สวนที่จะไป
อยูตรงนั้น กรมการปกครอง 17 ป เปนขาราชการ อยูสวนกลางนี ้10 ป ทีอ่ยูก็คือ
อยูกบัทางองคการบริหารสวนจังหวัดมาโดยตลอด อยูจนมคีวามผูกพันกบัพ่ี ๆ 
นอง ๆ สวนใหญจะเปนพ่ีมากกวาผม รุนราวคราวเดยีวกันกเ็ปนปลดัจังหวดัอยู  
5-6 ทาน กข็ออนุญาตกราบเรียนทานในสวนนี้ ในฐานะที่เปนขาราชการมาอยูที่น้ี
นะครับผมเองก็เรียนดวยความเคารพวาเราก็มาปฏิบตัหินาที่รวมกับทานนะครับ 
อยูกันแบบพ่ีแบบนองทานมีอะไรที่จะใหทางผมในฐานะที่เปนรองผูวาราชการ
จังหวัด นะครับในฐานะที่เปนผูชวย ทานผูวาราชการจังหวัดปฏบิตัิราชการในเขต
ของจังหวัดกาฬสินธุ ก็ยินดีนอมรับคําแนะนําเพราะผมเชือ่วาทุกทานมี
ประสบการณมากมายครับโดยเฉพาะในการดแูลพ่ีนองประชาชนในเขตจังหวัด
กาฬสินธุ ทัง้หมด ผมเชื่อวาเฉพาะอยางยิง่องคการบริหารสวนจังหวัดผูทรงเกยีรติ
ที่อยูในเขตพ้ืนทีต่าง ๆ ทานก็มีหนาที่ชวยเหลือดแูลทางราชการที่จะดูแลพ่ีนอง
ประชาชน มีความอยูดกิีนดี มคีวามสงบสขุ อะไรที่มีสวนที่จะทําใหเขาไดมี
ความสขุสบายขึ้นก็อยากกราบเรียนทานผูทรงเกียรตเิบื้องตน มาดูใหดวยนะครับ
บางเร่ืองก็ไดประสานงานกับทาน ผอ.มุกไวอยูวาที่ไดรับเสนอแนะหรือวาขอ
เรียกรองก็จะฝากทาง ผอ. มุกบาง  ทานปลดับาง ทานรองปลดับาง ขอความ
กรุณาทานสมาชกิผูทรงเกยีรติไดชวยกรุณา ทานนายก ทานรองนายก ไดชวย
กรุณาสนับสนุนแกไขปญหาใหกับทางพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ดวยนะครับ     
ก็ขออนุญาตเรียนกบัทานกข็ออนญุาตฝากเนื้อฝากตัว มาอยูที่น่ีพ่ึง 4 เดอืนเศษ   
ยังไมมีโอกาส ไดพบทกุทานวันน้ีก็เปนโอกาส ที่มาพบกับทุกทานก็ขออนุญาต    
มีสิ่งหนึ่งสิ่งใดที่ผมพดูไปแลวไปกาวลวงทาน ทําอะไรไมถูกตองก็พรอมนอมรับ  
ในขณะเดยีวกันอะไรที่ทานคดิวาวันน้ีทางจังหวัดไดเดินคูไปกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมในฐานะที่เปนรองผูวาราชการจังหวดัก็พรอมนอมรับ 
และก็ยินดีจะรวมปฏิบตัิงานพรอมกับทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก 
ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตกิ็ขออนุญาตนําเรียนเบื้องตนครับกราบขอบพระคุณ
ครับ  

 
ประธานสภาฯ  ครับในนามองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ 

ทานวีระศักดิ์  ศรีโสภา   รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ที่ไดใหเกียรติมารวม
วันเปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสยีงปรบมือใหทานดวยนะครับ หวังวา   
ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัด คงไดรับความอนุเคราะหจากทาน
เชนเคยนะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ (ผมขอพักการประชุม  5  นาที)    
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ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.  แจงการลาออกจากตําแหนง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  จํานวน  3  ทาน  ดงัน้ี  

1.1  ทานดนุพล  ผือโย  ตําแหนง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  อําเภอหนองกงุศรี  เขตเลือกตั้งที่ 2  ไดยืน่หนังสือลาออกตอ
ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือลงสมคัรรับเลือกตัง้สมาชกิสภาผูแทนราษฎร  
ทั้งนีต้ั้งแตวันที ่ 28  มกราคม  2562  เปนตนไป 

1.2  ทานพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  อําเภอเมืองกาฬสินธุ  เขตเลือกตั้งที่ 1  ไดยื่นหนงัสอื
ลาออกตอผูวาราชการจังหวดักาฬสินธุ  ทัง้นีต้ั้งแตวันที ่ 1  กุมภาพันธ  2562  
เปนตนไปและทําใหทานพนจากตําแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดคนทีห่นึ่งนะครับ 

1.3  ทานชุมพล  หลักคํา  ตําแหนง  สมาชกิสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  อําเภอยางตลาด  เขตเลือกตั้งที ่4  ไดยื่นหนังสือลาออกตอผูวา
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ   ทัง้นีต้ั้งแตวันที ่ 4  กมุภาพันธ  2562  เปนตนไป 

ตามที่ทานพลากร  พิมพะนิตย  ไดยื่นหนังสือลาออกไปแลวน้ัน  ทําให 
ตําแหนงรองประธานสภาคนที ่1  วางลง  ผมจะบรรจุเขาระเบยีบวาระเพ่ือเลือก
รองประธานสภา คนที ่1 แทนตําแหนงที่วางในวันพุธ  ที ่20  กุมภาพันธ 2562  
นะครับ 

2.  ดวยนายยศรัญู  ณ  กาฬสินธุ  ตําแหนง  เลขานุการนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดยืน่หนังสือขอลาออก จากตาํแหนง  เลขานุการ
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดมีคําสัง่ใหพนจากตําแหนงเลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ   ทัง้น้ีตั้งแตวันที ่1 กมุภาพันธ 2562  เปนตนไป  และนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคําสัง่แตงตั้ง นายสมรรถชยั  ศิริกุล  เปน
เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทัง้นี้ตัง้แตวันที ่ 7  
กุมภาพันธ  2562 เปนตนไป 

3.  ขอเชญิสมัครสมาชิกโครงการสงเสริมวินัยการอบรม กับการลงทุน
การออมแหงชาติ (กอช)  สมาชิกสภาทานใดสนใจขอดูรายละเอียดและสมคัรฯ  
ไดที่กองกิจการสภาฯ  ภายในวันที ่ 14  กุมภาพันธ  2562  นะครับ 

4.  เร่ืองแนวทางปฏบิตัิเกีย่วกบัการเลือกตั้งสมาชิกสภาผูแทนราษฎร      
ป พ.ศ. 2562 ประชาสัมพันธใหรับทราบ เพ่ือที่จะไดมีความรูความเขาใจเกีย่วกับ
ระเบียบ การวางแผนและการบริหารจัดการเลือกตั้งอันจะทําใหการเลือกตั้ง
เปนไปอยางสุจริตเทีย่งธรรม รายละเอียดตามเอกสารที่ไดสาํเนาใหทานสมาชิก
สภาทุกทานแลว 



 š

5.  ขอเชญิชวนทานสมาชิกสภาแตงกายผาพ้ืนเมอืงกาฬสินธุ              
(ผาไหมแพรวาหรือชดุผูไท)  ชวงมหกรรมโปงลางแพรวากาฬสินธุ                 
ในระหวางวันที่ 14  กุมภาพันธ  2562 -7 มีนาคม  2562 

     
ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 2  คร้ังที่  1  ประจําป  2561  
    เม่ือวันอังคาร ที่  16  ตุลาคม  2561 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน  
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
     
นายวรากรณ  ภูอาภรณ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ

และผูเขารวมประชุม กระผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ทานประธานสภาที่เคารพ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได
ตรวจรายงานการประชุมสมยัสมัยที่  2  คร้ังที ่ 1  ประจําป  2561 เมื่อวันองัคาร 
ที่  16  ตลุาคม  2561 คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม
เม่ือวันที ่8 กมุภาพันธ 2562 และไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชิก
ไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดงักลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันน้ี และ
เพ่ือใหสภาไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังทีผ่านมา ทานสมาชิกทุกทานคงได
ตรวจดูแลว สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทําไดตามมติ
จากทีป่ระชุมสภา ครับทานประธาน  ขอบพระคุณครับ 

 
 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําป  2561  

    เม่ือวันอังคาร ที่  16  ตุลาคม  2561  นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  3 รายงานผลติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบรหิารสวนจังหวัด                           
ประจําป  งบประมาณ  พ.ศ. 2561 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ผูเสนอ 
-  เชิญทานนายกเชิญครับ  
  

นายประยงค  โมคภา ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน   
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ดวยคณะกรรมการตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาไดดําเนินการ
ตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2561  เสร็จเรียบรอยแลว  องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  จึงขอรายงานผลการดําเนินงานดังกลาวตอสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น พ.ศ. 2561  (ฉบับที่ 3)  ขอ  12  ใหยกเลิกความใน (3) ของขอ  29 
ของระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครอง
สวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 ซึง่แกไขเพ่ิมเติมโดยระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
การจัดทําแผนพฒันาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบบัที่ 2) พ.ศ. 2559  
และใหใชความตอไปน้ีแทน (3)  รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการ
ตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นตอ  ผูบริหารทองถิ่น เพ่ือใหผูบริหาร
ทองถิ่นเสนอตอสภาทองถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น พรอมทั้งประกาศ
ผลการตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นใหประชาชนในทองถิ่นทราบใน
ที่เปดเผยภายในสบิหาวันนับแตวันรายงานผลและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น
ใหประชาชนในทองถิ่นทราบในทีเ่ปดเผยภายในสบิหาวันนับแตวันรายงานผลและ
เสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสบิ
วันโดยอยางนอยปละหน่ึงคร้ังภายในเดอืนธันวาคมของทุกป จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
ทราบ  
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ไมมีนะครับ  ถือวาทานสมาชิกรับทราบนะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 4  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 
    เชญิทานอนันต จิตพันธ ครับ  
 
นายอนันต  จิตพันธ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมอนันต จิตพันธ จากอําเภอนามน 

มันดีวันหน่ึง มันไมดีวันหน่ึง ครับทาง อบจ. ของเรานะครับ ก็ทาง อบจ. เราได
ลาออกไปสามคน ไมรูวาจะโชคดหีรือโชคราย ครับก็สําหรับอําเภอนามนนะครับ 
จะเขาฤดแูลงแลวครับ ผมอยากใหรถเกรดนะครับ ผมอยากฝากทางผูบริหารครับ 
ทานนายชางนะครับเตรียมรถเกรดไดแลวนะครับ ไปซอมถนนที่เขาจะขนสงสินคา
ทางดานการเกษตร ขนออยออกเยอะนะครับ และก็ผมอยากขออกีเร่ืองหน่ึงนะ
ครับ ชวยเตรียมพรอมใหหนอยนะครับเร่ืองนํ้าที่จะบริโภค สําหรับอําเภอนามน
นะครับ ไฟที่มันไหมออยเขาฝากมานะครับ บางคร้ังมันไมมีรถคอยชวยเหลอื ขอ
ความอนุเคราะหทางจังหวัดเราเตรียมใหดวยนะครับเพราะวากฎหมายออกมา
ใหม ความจริงชาวบานก็ไมตั้งใจที่จะจุดนะครับ ก็ไมมีอะไรมากนะครับ ผมกข็อ
ฝากไวแคน้ีครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานอนันต  จิตพันธ นะครับ ครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย
เชญิครับ เชญิทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏคิรับ  

 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชกิสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ตามที่ทาน
ประธานสภา ทานไดรายงานสภาไปวา เพื่อนสมาชิกไดลาออกไปหลายทานแลว 
ทานประธานครับ ทานสงัเกตไหมครับเกาอ้ีดานหลัง วางอยูก่ีตําแหนงครับทาน
ประธาน มากกวานั้นหรือเปลาครับ อยางนอย ๆ ผมน่ังดู ถงึแมวาพวกเราจะไป
ทําหนาทีต่อเน่ืองจากปปจจุบันหรือวาการเลือกตั้งมันก็เปนการทําหนาทีข่อง
สมาชิก โดยเฉพาะวันที่ 24 มีนาคม ที่จะถึง ทานประธานทานคิดวาจะไดหยอน
บัตรเลือกตัง้ไหมครับ ถาไดงบประมาณป พ.ศ. 2563 ที่องคการบริหารสวน
จังหวัด ตองทํานะครับทานประธานตองทําครับ ถาฝายบริหารเสนองบประมาณ 
ที่ใชในการเลือกตั้งมารอบน้ีถา 24 มีนาคม ที่จะถึงน้ีมเีลอืกตั้งผูแทนราษฎร ทาน
ประธานครับทานไมปรับลด แตถาไมมีเลือกตั้งราษฎรวันที ่24 มีนาคม เขาก็จะ
ปรับลดอีกครับทานประธาน ทําไมครับประชาชนเสยีโอกาสครับ ทานประธาน
ครับ ทานคิดวา การเลอืกตั้งจะทําใหประชาชนดขีึ้นหรือวาอยางไรทานประธาน
ครับหรือวาองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ที่ตองไดแกไขพ่ีนองประชาชน 
เหมือนทานอนันต ไดกลาวไปแลว รถเกรด ภยัแลง อุทกภยั เหมือนทานรองผูวา
ทานมาครับทานประธาน ที่จริงทานนาจะกระซิบเบา ๆ ทานรองผูวานะครับ วา
ภยัแลง อุทกภยั โปรดมองมาที ่อบจ. ดวยครับทานประธานขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์นะครับ กอนอ่ืนก็ตองขอขอบคุณทานและกข็อแสดง

ความยินดีกับทุกทานที่ไดลาออก ก็ขอใหทานทีล่าออกไปประสบผลสําเร็จและ
โชคดีนะครับ เราก็เปนหวงและคดิถงึหลายทานนะครับ ครับทานสมาชกิทานใด
ประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิทาน

ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ผมคงเดช เฉดิสถิตย สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กมลาไสย เขต 2 ครับทานประธานครับ ที่จริงแลว 
วันนี้อาจจะเปนวันคลาย ๆ วา เปดเทอมใหมดีใจนะครับที่ ไดเห็นทกุทานไดเขา
รวมประชุมในวันน้ี จริง ๆ แลว ในเขตกมลาไสย ทานประสิทธิ์ อาจบรรจง และก็
ตัวกระผมเอง คงเดช เฉดิสถติย  ไดพูดไดอภปิรายตอสภาบอยคร้ังและก็เห็นเปน
รูปเปนรางโดยเฉพาะอยางยิง่ตองขอขอบคุณทานรองผูวาราชการจังหวดันะครับ
ไดขบัเคลื่อน กอสรางถนนแตไมรูวาจะเสร็จทันกอนฝนจะมาหรือเปลานะครับ
ทานประธาน ที่หนาโรงพยาบาลกมลาไสย ตอนน้ีเคร่ืองไมเคร่ืองมือก็ทํางานอยาง
เตม็ที ่สวนขององคการบริหารสวนจังหวดั ก็ตองขอขอบคุณทานคณะผูบริหารที่
เล็งเห็นถนนเสนดอนหัน-โคกลาม ตอนน้ีไดรับการซอมแซม ไดรับการกอสราง ได
สําเร็จลุลวงไปดวยด ีก็ตองขอกราบขอบพระคุณมา ณ ที่น้ี ทานประธานครับ 
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ทายที่สดุ ดีใจครับทีท่านประธานยังมาในวันนี้ผมยิ่งกวาอยูวาจะมีคนที่ 4 จะ
ลาออกไป ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ เชิญทานวฒุิศกัดิ์ ครับ  
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา  เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ เพื่อนสมาชิก         
    ผูทรงเกียรติทกุทานครับ นีก็้เปนวันดีวันหน่ึงซ่ึงเปนวันประชุม สมัยที ่1 คร้ังที ่1  

ประจําป 2562 วาระคงไมมีอะไรมาก ทานประธานครับวาระอ่ืน ๆ นะครับ ขอ
โอกาสตรงนี้ไดนําเสนอปญหาตาง ๆ เสนอตอสภาผานไปยังผูบริหารนะครับที่ผม
จะกลาวเพราะวาสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดัของพวกเราไดหายไปสาม
ทานไดลาออกไปสมคัรสมาชิกสภาผูแทนราษฎร นะครับ ซ่ึงตรงนี้นะครับ ซ่ึง
ระเบียบกฎหมาย หรือ พรบ. ตาง ๆ ที่มีการเลือกตัง้ นะครับบางทานไมรูเลยวา
พวกเราสามารถซ้ือไดมากนอยเพียงใด หรือชวยไมไดเลย ผมจําแตเพียงวามันมี
บทบญัญตัขิอหน่ึงเก่ียวกับวาพวกเราเจาหนาที่ของรัฐตองวางตัวเปนกลาง
นอกเหนือจากตรงนีแ้ลวมีอะไรบางที่เราดําเนินการได ผมถึงบอกวากฎหมายตรง
นี้ใหพวกเราชวยประชาสมัพันธ ตรงน้ี หลาย ๆ ทานเปนนักกฎหมายดวย ผมเห็น
วาการเปลีย่นกฎหมายตรงน้ีการกรอกขอมลูตาง ๆ มาดําเนนิการอะไรไดบาง   
ทําตรงไหนผดิ ทําตรงน้ันผดิ หลาย ๆ ทานคงไมเห็นตรงน้ี ประเด็นแรกนะครับ 
ประเด็นทีส่องนะครับไดยินขาวไหมครับวามีขาราชการโดยเฉพาะขาราชการ
สาธารณสุขของอําเภอทาคันโทไดประสบอุบตัิเหตุทีด่งระแนง นะครับ แถว   
บานกุดโดนประมาณน้ัน ไดขี่รถเกงมาชนทายรถพวงของออยซ่ึงรถพวงของออย
นั้นนะครับไดใชรถไถลากจูง ชวงขณะเกดิเหตุประมาณต ี2 เปนยามวิกาล อยาง
ยิ่งนะครับ ผมถึงบอกวามาตรการตรงน้ีลืมถามผูวาดวยซ้ํา มาตรการตรงน้ีมีอะไร
ที่จะชวยบรรเทา กับเหตุการณอยางนีซํ้้าอีก ไมใชเฉพาะเหตกุารณอยางน้ีอยาง
เดยีว แถวอําเภอกระนวนมายังอําเภอนํ้าพอง ตายสีศ่พครับ น่ีคอืปญหาทีเ่รา
จะตองนําเสนอวาเรามีอะไรบางไหมทีต่องชวยเหลอืพี่นอง กรณีที่เกิดกรณีอยางนี้
ตายทุกป ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวฒุิศกัดิ์ครับ ทานอนันต จิตพันธ เชิญครับ  
 
นายอนันต  จิตพันธ  ครับทานประธานที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรตทิุกทานครับ คอืผมเห็น             

ดวยครับ ทานวุฒิศกัดิ์ ทีพู่ดสักครูน้ีนะครับ รถออยนะครับ เห็นดวยกับสวนไหน
นะครับ ถาจะใหทางตํารวจทางเจาหนาทีด่แูลเร่ืองน้ีคงเปนไปไดยากนะครับ ถา
เราจะหามไมใหขนสงสินคา ก็เปนไปไดยาก ถาหามคนว่ิงบนถนนก็เปนไปไดยาก
ครับ ฉะน้ันแลวในฐานะที่เราเปนพ่ีใหญนะครับ ถาให อบต.ทําคงเปนไปไดยาก 
นะครับ ผมอยากขออนุญาตแนะนําใหชวยทําปายไดไหมครับ หวงน้ีเปนหวงตดั
ออยหามวิ่งเร็วเขยีนไว ไปอําเภอนามน 50 ปายครับ ลงออยครับ จากทางยาง
ตลาดเขยีนไวเลย 50 ปาย อยางละ 50 ปายถึงรอยปายครับ เขยีนไวเตือนสติไว
ตลอดนะครับ ผมเคยว่ิงถนนนะครับเขาทําใหมเดีย๋วนี้ จากบานเราไปขอนแกน 
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จากขอนแกนไปชุมแพครับผมก็นัง่ดูไปดูมางวงก็พักผอนผมคดิวาขางหนาคือ      
รีสอรท เห็นแลวไมใชนะครับ ทีนี้มันกเ็ปนการเตือนสตินะครับ เตือนสติใหรูวา 
งวงใหพักผอนแตทีน้ีใหเราชวยทําปายไวนิลบอกวาฤดขูนออยใหระมัดระวัง      
ให อบจ. ของเราคนที่มีความรูความสามารถ ชวยออกไอเดยีใหใหมทําปายเล็ก ๆ 
ก็ไดครับแตวาตองทําไปตลอดทางจนถึงสดุเขต อบจ.ของเรา ใหชวยกันครับ    
คดิดูครับ ขอบคุณครับ       

 
ประธานสภาฯ   ครับ ทานสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายเชญิครับ  
    สําหรับ วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลว 

ผมขอนัดประชุมสภา สมยัสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที ่ 2                                 
เน่ืองจากวันที่  19  กุมภาพันธ  2562  เปนวันหยดุราชการ 
วันมาฆบชูา ผมขอเลือ่นนัดประชุมสภา เปนวันพุธ 

   ที่  20  กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชมุสภา  
   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผมขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     16.30  น. 
 
 


